

Итоги социально-экономического развития муниципального образования город Краснодар в январе-марте 2018 года.

В январе-марте 2018 года положительная динамика сохранилась по кругу крупных и средних предприятий, занятых в обеспечении электрической энергией, газом и паром; в водоснабжении, водоотведении, организации сбора и утилизации отходов; в сельском хозяйстве; в сфере потребительского рынка; в связи и на транспорте.

В отчетном периоде объем отгруженной промышленной продукции крупными и средними предприятиями города составил 37,6 миллиарда рублей, что практически соответствует объемам отгрузки аналогичного периода прошлого года, темп роста – 99,5 процента. На отрицательную динамику данного показателя, в основном, повлияло снижением объемов отгрузки предприятиями, занятыми в обрабатывающих производствах.

Крупными и средними сельхозорганизациями в отчетном периоде произведено и отгружено продукции на сумму свыше 1,0 миллиарда рублей, что выше уровня аналогичного периода прошлого года на 248,1 миллиона рублей, или на 30,2 процента.

Объем работ, выполненных по виду деятельности «строительство», составил 4,3 миллиарда рублей, темп роста в сопоставимых ценах – 81,2 процента.

В первом квартале 2018 года введено в эксплуатацию более 317 тысяч квадратных метров жилья, что на 55,0 процентов ниже показателя аналогичного периода прошлого года. Снижение объемов введенного жилья и объемов подрядных работ связано завершением строительства и значительным вводом в эксплуатацию жилищных объектов с высокой степенью готовности в конце 2017 года.

Объем услуг, оказанных крупными и средними хозяйствующими субъектами транспортного комплекса города, достиг 14,3 миллиарда рублей, что в действующих ценах на 18,3 процента выше уровня прошлого года.

Объем услуг связи превысил 14,5 миллиарда рублей, темп роста – 107,5 процента.

Оборот розничной торговли составил 49,3 миллиарда рублей и возрос по сравнению с прошлым годом в сопоставимых ценах на 17,8 процента, оборот общественного питания превысил 1,2 миллиарда рублей, темп роста в сопоставимых ценах – 115,7 процента, объем платных услуг населению достиг 21,8 миллиарда рублей с ростом в сопоставимых ценах на 0,4 процента.

По состоянию на 01.03.2018 среднемесячная заработная плата на крупных и средних предприятиях составила 42135 рублей и увеличилась по сравнению с январем-февралем 2017 года в номинальном исчислении на 11,5 процента, в реальном – на 9,0 процентов.

Уровень регистрируемой безработицы по состоянию на 01.04.2018 - 0,3 процента от численности трудоспособного населения, что соответствует показателю за аналогичный период 2017 года.

Промышленность

Промышленная деятельность города Краснодара представлена четырьмя крупными разделами: В - «Добыча полезных ископаемых», С - «Обрабатывающие производства», D - «Обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха» и E - «Водоснабжение; водоотведение, организация сбора и утилизация отходов, деятельность по ликвидации загрязнений».

Объём отгруженной продукции по крупным и средним промышленным предприятиям составил 37,6 миллиарда рублей, что на 0,2 миллиарда рублей, или на 0,5 процента ниже уровня соответствующего периода 2017 года.

В обрабатывающих производствах объёмы отгруженной промышленной продукции снизились по сравнению с 1 кварталом 2017 года на 0,8 миллиарда рублей, или на 6,2 процента и составили 11,8 миллиарда рублей. Снижение объёмных показателей в обработке по разным причинам, в основном, по причине отсутствия долгосрочных контрактов и длительности производственного цикла допустили предприятия, занятые:

- производством пищевых продуктов – на 15,7 процента;
- производством текстильных изделий – на 54,4 процента;
- деятельностью полиграфической и копированием носителей информации – на 12,5 процента;
- производством химических веществ и химических продуктов – на 8,4 процента;
- производством прочей неметаллической минеральной продукции – на 12,8 процента;
- металлургическим производством – на 3,3 процента;
- производством машин и оборудования, не включенных в другие группировки – на 40,3 процента.

Предприятиями, занятыми обеспечением электрической энергией, газом и паром, отгружено продукции на сумму 24,1 миллиарда рублей, что выше уровня соответствующего периода 2017 года на 0,5 миллиарда рублей, или на 1,9 процента.

По предприятиям, оказывающим услуги по водоснабжению, водоотведению, организации сбора и утилизации отходов, сумма отгрузки составила 1,5 миллиарда рублей, темп роста – 152,6 процента.

Предприятиями, занятыми добычей полезных ископаемых, отгружено продукции, оказано услуг на сумму 147,0 миллионов рублей, что на 71,9 процента ниже уровня аналогичного периода прошлого года (прекращение работы карьера по добыче песка и гравия).

На территории муниципального образования город Краснодар функционирует пять технопарков: научно-технологический парк (НТП) «Университет» КубГУ; промышленный технопарк КубГТУ «КУБАНЬ»; инновационный технопарк ООО «Югинформинвест»; статус «Технопарк» присвоен учебным хозяйствам «Кубань» и «Краснодарское» (структурным подразделениям КГАУ).

При ООО «AG-consult» - сопровождение инновационных проектов - создан частный бизнес-инкубатор (Wincubator), в котором 4 резидента.

Проводится мониторинг предприятий, входящих в инновационную инфраструктуру муниципального образования город Краснодар и инфраструктуру поддержки инновационных предприятий. Осуществляется мониторинг возможных услуг и программ, реализуемых организациями инфраструктуры, для последующего доведения информации до инновационных предприятий.

Осуществляется анкетирование предприятий для составления реестра импортёров:

- сырья и материалов - для решения вопросов об их закупке в РФ или странах, не участвующих в санкциях против РФ;

- запасных частей, деталей, узлов и механизмов - с целью их изготовления по кооперации на предприятиях города, края или РФ.

Инновационными предприятиями города в 1 квартале 2018 года выполнены следующие работы:

- разработаны датчик управления освещением с дальностью срабатывания до 30 метров и система управления освещением на основе микроволнового датчика (ООО НТЦ «Компиус»);

- проведена модернизация трех АЗС с переводом на светодиодное освещение (ИП Лебедь И.Л.);

- установлены узлы учета электроэнергии с gsm модулями и заменено освещение мест общего пользования на светодиодное освещение с автоматическим включением 12 этажного дома по ул. Уральская, 13 (ТСЖ «Синяя птица»), заменено освещение мест общего пользования на светодиодное освещение с автоматическим включением 15 этажного дома по ул. Передерия, 64000 («КИТ Энергосервис»);

- разработана документация на модернизацию светодиодных светильников различного предназначения в связи с переходом на новые светодиоды (ООО «Тегас-Электрик»);

- изготовлена оснастка для изготовления трубок высокого давления (ООО «Автосельхозкомплект»);

- изготовлена и установлена инкубационная система МИКЦО-1.1 на ППР «Свердловский» (Свердловская обл., пос. Камышлов) - ООО «Сеганэл».

Сельское хозяйство

Крупными и средними сельхозорганизациями в январе - марте 2018 года

произведено и отгружено продукции на сумму 1069,6 миллиона рублей, что превышает аналогичный показатель 2017 года на 248,1 миллиона рублей, или на 30,2 процента в действующих ценах.

«Растениеводство»

В первом квартале 2018 года объем отгруженной продукции растениеводства составил 780,8 миллиона рублей и возрос по сравнению с аналогичным показателем прошлого года на 307,1 миллиона рублей, или в 1,6 раза.

В соответствии с технологическим планом предприятиями всех форм собственности начаты весенне-полевые работы. Проведены обследование и обработка от мышевидных грызунов посевов озимых культур на площади более 10,0 тыс. гектаров и многолетних трав на площади более 1,0 тыс. гектаров. Завершена в полном объеме ранневесенняя подкормка озимых культур.

«Животноводство».

По итогам января-марта 2018 года объем отгруженной продукции животноводства снизился по сравнению с уровнем января-марта 2017 года на 58,9 миллиона рублей, или на 17,0 процентов, и составил 288,7 миллиона рублей. На отрицательную динамику показателя оказало влияние снижение объемов производства скота и птицы на убой - на 44,2 процента, что связано с особенностями технологического процесса – цикличностью выращивания птицы, основной забой которой на мясо был произведен в декабре 2017 года. В текущем году после проведения комплекса сантехнических работ посажен на выращивание новый молодняк птицы.

В отчетном периоде возросло производство молока - на 11,2 процента и яиц – на 9,8 процента.

Строительство

По итогам января-марта 2018 года объем работ, выполненных по виду деятельности «строительство», крупными и средними предприятиями составил 4,3 миллиарда рублей, темп роста к уровню января - марта 2017 года - 81,2 процента в сопоставимых ценах, что связано со значительным сокращением объемов жилищного строительства.

По итогам первого квартала 2018 года общая ситуация на рынке жилищного строительства характеризовалась снижением по сравнению с первым кварталом прошлого года объемов введенного в эксплуатацию жилья на 55,0 процентов, или на 388,2 тыс.кв.м, в том числе: многоквартирного жилья – на 59,7 процента, или на 377,3 тыс.кв.м, индивидуальными застройщиками – на 14,9 процента, или на 10,9 тыс.кв.м.. На снижение объемного показателя в части жилищного строительства оказало влияние ужесточение требований к объектам жилищной застройки, а также значительный ввод в эксплуатацию жилых домов с высокой степенью готовности в декабре 2017 года – 592,2

тыс.кв.м. (для сравнения – в 1 квартале 2017 года было введено – 705,2 тыс.кв.м.).

Транспортный комплекс

Транспортная отрасль города Краснодара представлена 63 крупными и средними предприятиями всех видов транспорта: железнодорожного, автомобильного, электрического, воздушного, внутреннего водного и трубопроводного, а также малыми автомобильными предприятиями и частными предпринимателями.

Объём услуг крупных и средних предприятий, занятых транспортировкой и хранением, в январе-марте 2018 года составил 14,3 миллиарда рублей, или 118,3 процента к уровню аналогичного периода 2017 года.

Общественный транспорт является визитной карточкой города. Маршрутная сеть краевого центра - это:

- 113 автобусных маршрутов (14 из которых – муниципальные);
- 13 троллейбусных маршрутов;
- 15 трамвайных маршрутов.

Общая протяженность автобусных маршрутов превышает 2 тысячи километров, протяженность троллейбусных – около 170 километров, протяженность трамвайных маршрутов – 124 километра.

Внутригородской электротранспорт муниципального образования является основным перевозчиком для населения. Монополистом по предоставлению данного вида услуг является МУП «Краснодарское трамвайно-троллейбусное управление». В парке – более 650 единиц подвижного состава.

Также работу городского общественного транспорта обеспечивают, 16 коммерческих перевозчиков, на линии ежедневно выходят около 860 автобусов.

В истекшем квартале автотранспортом общего пользования перевезено 15,6 миллиона человек.

Для соблюдения установленной регулярности движения, оптимизации маршрутной сети транспорта города и повышения качества пассажирских перевозок на постоянной основе проводились мероприятия по изучению потребности населения в пассажирских перевозках, по продлению автобусных маршрутов, изменению схем движения, контролю работы пассажирского транспорта. Кроме того, открывались новые автобусные маршруты, вносились корректировки в расписание движения, увеличивалось количество автобусов на маршрутах, проводилась работа по привлечению новых перевозчиков.

В 2018 году предусмотрено выполнение капитально-восстановительного ремонта 9 единиц подвижного состава – трамваев и троллейбусов, а также 4 километров трамвайных путей. До конца текущего года коммерческие предприятия планируют закупку 70 новых автобусов.

Муниципальный парк городского и пригородного общественного транспорта краевого центра полностью оснащён системой автоматизированной

оплаты проезда.

В Краснодаре по-прежнему остро стоит вопрос загруженности автомобильных дорог и необходимости повышения эффективности использования улично-дорожной сети.

В январе-марте 2018 года продолжились работы по ремонту проезжей части городских улиц: ул. Автолюбителей, ул. Трамвайной, ул. им. К.Маркса, ул. им. Брюсова, ул. им. Бабушкина, ул. им. Гаврилова и другим. В рамках реализации федерального проекта «Безопасные и качественные дороги» Минтранса РФ в 2018 году в Краснодаре будут отремонтированы 63 участка улиц. Общая протяженность отремонтированных дорог составит более 70 км.

Связь

Развитие информационно-телекоммуникационных технологий и связи является важнейшим фактором роста экономики, деловой и интеллектуальной активности. Телекоммуникации остаются одним из наиболее динамично развивающихся секторов как по росту доходов, инвестиций, физического объема услуг, так и по темпам проводимых в отрасли преобразований.

В области информации и связи осуществляют деятельность 49 крупных и средних предприятий, а также небольшие фирмы, оказывающие различные услуги населению и хозяйствующим субъектам в сфере почтовой, сотовой и электрической связи. Наиболее востребованными услугами на рынке телекоммуникаций города остаются высокоскоростной доступ в сеть Интернет и предоставление мобильной и стационарной связи.

Лидером рынка коммуникаций Юга России является филиал ОАО «МТС» «Макро-Регион «Юг». Работа компании направлена на изменение телекоммуникационного рынка, рост потребностей и ожиданий абонентов, развитие рынков мобильного и фиксированного интернета, внедрение не только инноваций, но и использование инновационного подхода к формированию тарифных предложений, увеличение проникновения услуг мобильного интернета, диверсификации услуг компании. МТС укрепляет лидерство на рынке мобильной передачи данных благодаря активному строительству 3G/LTE сетей, конвергенции с фиксированными GPON/FTTB сетями и использованию своей розничной сети для увеличения проникновения смартфонов.

ПАО «ВымпелКом» входит в группу компаний «ВымпелКом Лтд», которая является одним из крупнейших мировых интегрированных операторов связи. ПАО «ВымпелКом» предоставляет услуги под брендом «Билайн». Краснодарский филиал ПАО «ВымпелКом» предоставляет интегрированные услуги мобильной и фиксированной телефонии, международной и междугородной связи, передачи данных, телематических услуг связи, доступа в Интернет на базе беспроводных и проводных решений, включая технологии оптоволоконного доступа, WiFi и сети третьего и четвертого поколений.

Компания «МегаФон» – один из ведущих российских операторов связи.

Кавказский филиал ПАО «МегаФон» работает во всех сегментах телекоммуникационного рынка. Сегодня «МегаФон» является российским лидером по предоставлению услуг мобильного интернета. Компания постоянно развивает существующие сервисы и предлагает клиенту новый взгляд на уже известные услуги.

Макрорегион «Юг» ООО «Т2 Мобайл» – работает на рынке телекоммуникационных услуг под торговой маркой «TELE2». Компания стремится предоставлять разнообразные и качественные услуги мобильной связи по низким ценам, используя только современное, надежное, качественное оборудование.

Макрорегиональный филиал «Юг» ПАО «Ростелеком» - крупнейшая компания, присутствующая во всех сегментах рынка услуг связи, является безусловным лидером рынка телекоммуникационных услуг для российских органов государственной власти и корпоративных пользователей всех уровней, признанный технологический лидер в инновационных решениях в области электронного правительства, облачных вычислений, здравоохранения, образования, безопасности, жилищно-коммунальных услуг.

Вся сеть телефонной связи оператора переведена на цифровые технологии нового поколения, увеличено количество каналов в формате высокой четкости. ПАО «Ростелеком» транслирует более 200 телевизионных каналов цифрового качества, в том числе до 60 – в формате HD.

Деятельность национальной почты, в основном, обеспечивается филиалом ФГУП «Почта России» - «Управление федеральной почтовой связи Краснодарского края». Краснодарский филиал Почты России работает в соответствии с международными стандартами качества и стандартами Всемирного почтового союза.

Филиал предоставляет более 70 видов услуг: почтовые услуги (письменная корреспонденция (простая, заказная, ценная, бандероли), посылки, «отправления 1 класса», экспресс-доставка EMS Russian Post, доставка мелких пакетов на дом и другие); финансовые услуги (выплата и доставка пенсий и пособий, прием коммунальных и муниципальных платежей, денежные переводы «КиберДеньги», срочные денежные и безадресные переводы «Форсаж», прием и оплата международных денежных переводов по системе «Western Union», погашение кредитов на почте, прием платежей за услуги связи, Интернет и телевидение, обслуживание банковских карт, страховые услуги и финансовое посредничество и другие); услуги для населения (распространение печати по подписке, «КиберПочт@», прием миграционных уведомлений, «Поздравление от Деда Мороза», продажа мобильных телефонов, интернет-модемов, продажа sim-карт операторов сотовой связи «Билайн», «Мегафон», «МТС», «ТЕЛЕ2», продажа авиа и ж/д билетов, лотерей и другие); решения для бизнеса (курьерская доставка, денежные переводы «КиберДеньги», рекламные услуги, доставка отправок в адрес юридических лиц, услуги предпочтовой подготовки и другие).

Краснодарский почтамт – это 67 отделений почтовой связи,

предоставляющих широкий спектр почтовых и непочтовых услуг: отправка писем, бандеролей, посылок, экспресс-почта «EMS», регион-курьер, выплата пенсий и пособий, почтовые переводы.

Кроме этого, лицензии на предоставление услуг почтовой связи имеют и другие операторы, которые, в основном, оказывают услуги курьерской и экспресс-почты.

Крупными и средними предприятиями связи в январе-марте 2018 года оказано услуг на сумму 14,5 миллиарда рублей, что составляет 107,5 процента к уровню аналогичного периода прошлого года.

Сохраняющейся положительной динамике предоставления услуг связи способствует повышение качества предоставляемых услуг, поиск и внедрение новых форм обслуживания населения.

Потребительский рынок

Краснодар упрочил свой статус крупнейшей торговой площадки не только Краснодарского края, но и всего Юга России. Уже сегодня обеспеченность торговыми площадями на 1000 жителей в городе Краснодаре составляет более 1362 кв. метров, что превышает среднекраевой уровень почти в 2 раза и опережает соответствующие показатели административных центров других краев и областей Юга России.

Ведущая роль в удовлетворении покупательского спроса принадлежит организованной розничной торговле.

Стационарная торговая сеть муниципального образования город Краснодар представлена:

- продовольственные магазины – 2776 единиц;
- непродовольственные магазины – 5274 единицы.

На потребительском рынке Краснодара активно функционируют не только крупнейшие международные сетевые компании, но и сетевые ритейлеры федерального уровня. В городе представлены такие крупные отечественные и зарубежные торговые сети, как: «X5 Retail Group», «О'Кей», «Auchan», «Леруа Мерлен», «Касторама», «Лента», «М-видео», «Медиа-Маркт», «Техносила», «METRO Cash & Carry», «Бауцентр», «Евросеть», «ОБИ», «Магнит», «Декатлон», «Эльдорадо», «Поиск», «Техносклад», «Спортмастер», «Hoff» и другие. Расширение круга предприятий сетевой торговли перед магазинами традиционных методов обслуживания обусловлено наличием ряда конкурентных преимуществ, таких как возможность осуществления высокотехнологичной логистики, эффективной ассортиментной политики, обслуживание покупателей в более комфортных условиях.

На крупные и средние торговые предприятия приходится около 40,0 процентов розничного товарооборота в целом по краю. В 1 квартале 2018 года оборот розничной торговли составил 49,3 миллиарда рублей, темп роста в сопоставимых ценах – 117,8 процента.

На территории муниципального образования город Краснодар функционируют 3 розничных сельскохозяйственных рынка на 719 торговых мест.

На территории города организована работа 88 ярмарок различных форм собственности на 11155 мест, из них:

20 - непродовольственные ярмарки на 4808 мест;

68 - продовольственные ярмарки на 6347 мест.

В целях снижения рыночных цен на продукты питания в городе функционируют 11 ярмарок выходного дня на 855 торговых мест. К участию в ярмарках привлекались сельхозпроизводители (около 550), в том числе личные подсобные и крестьянские (фермерские) хозяйства, из районов и городов Краснодарского края и Республики Адыгея. В 1 квартале 2018 года проведена 131 ярмарка по продаже сельскохозяйственной продукции и продуктов ее переработки.

В настоящее время прорабатывается вопрос организации «Фермерских двориков» с соответствующим брендингом на базе действующих социальных ярмарок, организаторами которых являются муниципальные унитарные предприятия, по следующим адресам:

- ул. Одесская – ул. Коммунаров (МУП «Книжный мир»);

- ул. им. Герцена (вблизи строения № 190, МУП «Городская ярмарка»);

- Проспект Чекистов, 27 (МУП «Агромир»);

- Пашковский жилой район, ул. 1-го Мая, 67 – ул. им. Евдокии Бершанской, 404/3 (МУП «Карасунский»).

Кроме этого, прорабатывается вопрос сформировать для организации фермерских двориков зону на территории МУП «Городская ярмарка» по ул. им. Атарбекова, 1.

Общественное питание

Отрасль общественного питания Краснодара является одним из быстроразвивающихся секторов сферы услуг. Для нее характерно стремительное расширение сети за счет ежемесячного открытия новых предприятий всех типов собственности, широкое внедрение современных стандартов и технологий, связанных с сетевыми формами организаций. Вновь открываемые предприятия отличаются повышенными условиями комфортности для посетителей, обширным ассортиментом предлагаемых продуктов, изделий и услуг.

Количество общедоступной сети предприятий общественного питания муниципального образования город Краснодар представлено:

- рестораны – 111;

- бары – 86;

- кафе – 564;

- закусочные – 232;

- столовые – 44;

- предприятия быстрого обслуживания – 29;

- иные (кафетерии, магазины-кулинарии, предприятия быстрого обслуживания, в том числе нестационарные торговые объекты) – 79;

Предприятиями общественного питания постоянно проводится работа по созданию благоприятной атмосферы для развития предприятий индустрии питания в целях повышения уровня современного сервиса, обеспечения достойного проведения досуга и более полного удовлетворения потребностей населения города Краснодара.

В 1 квартале 2018 года оборот крупных и средних предприятий общественного питания составил 1,2 миллиарда рублей, темп роста к аналогичному периоду прошлого года в сопоставимых ценах – 115,7 процента.

Курортно–туристический комплекс

В городе Краснодаре действуют 267 коллективных средств размещения (отели, гостиницы, мини-отели, гостевые дома и пр.), все они имеют официальную классификацию:

- 3 гостиницы категории «пять звезд»;
- 22 - категории «четыре звезды»;
- 46 - категории «три звезды»;
- 20 - категории «две звезды»;
- 3 - категории «одна звезда»;
- 173 - «без звезд».

Общий номерной фонд коллективных средств размещения составляет 6072 номера, ориентировочное количество койко-мест – 12174.

Согласно ежемесячному мониторингу средний коэффициент загрузки коллективных средств размещения за 1 квартал 2018 года составил 47 процентов. Число размещенных лиц в коллективных средствах размещения – 35,4 тыс. человек.

Средняя стоимость одного койко-места по городу в отчетном периоде 2018 года составила:

- стандартный номер (одноместный) – 3550 рублей;
- (двухместный) – 4300 рублей;
- люкс – 7350 рублей.

Среднесписочная численность работников коллективных средств размещения – 3450 человек.

Объём курортно-туристических услуг по крупным и средним предприятиям города Краснодара за 1 квартал 2018 года составил 136,7 миллиона рублей, темп роста – 92,0 процента. На отрицательную динамику показателя оказало влияние снижение объемов услуг гостиниц на 12,7 процента, в связи с предпочтением в проживании в сторону выбора «бюджетных средств размещения» (хостелы).

Наиболее значимые инвестиционные проекты, реализуемые в гостиничной отрасли:

- строительство отеля «Four Points by Sheraton» на 202 номера на территории Событийного центра Краснодара – «Экспоград Юг» (компания Starwood Hotels & Resorts Worldwide, Inc и ООО «Русский Лес»);

- строительство отеля крупного мирового гостиничного оператора «Marriott» категории 5* с номерным фондом - 262 номера;

- строительство отеля комфорт-класса «President» с собственной внутренней инфраструктурой (ООО «Группа компаний «АВА»).

В ходе работы Российского инвестиционного форума «Сочи – 2018» подписано соглашение с ООО «Кеско-Краснодар» о реализации инвестиционного проекта по строительству второй очереди отеля Hilton («Строительство гостиничного комплекса Hampton by Hilton Krasnodar 3*» с номерным фондом - 102 номера) - 8-этажный гостиничный комплекс с примыкающим блоком конференц-залов, рестораном, баром, фитнес-залом и подземной автостоянкой. Окончание строительства и ввод в эксплуатацию планируется в 2020 году.

На территории муниципального образования город Краснодар осуществляют деятельность 307 туристических фирмы, из которых 35 - туроператоры, 272 - туристические агентства. Экскурсионные услуги оказывают 19 туристических фирм и презентуют более 57 туристско-экскурсионных продуктов.

Осуществляют деятельность лечебно-профилактические учреждения:

- ОАО «Центр восстановительной медицины и реабилитации «Краснодарская бальнеолечебница», имеющая собственный питьевой бювет с минеральной водой;

- 4 санатория - ГБУЗ детский санаторий для больных и инфицированных туберкулезом «Василек», ГБУЗ «Детский противотуберкулезный санаторий «Ромашка», ГБУЗ «Детский санаторий Тополек», ГБУЗ «Краевой детский центр медицинский реабилитации МЗКК».

Услуги по организации досуга за городом оказывают 4 базы отдыха – «Лесная сказка», «Екатерининская усадьба», Гостевой двор «Облака», оздоровительный термальный комплекс «Райский Берег».

С целью продвижения турпродукта города на внутреннем туристском рынке и формирования имиджа краевой столицы, как города привлекательного для туризма:

- создан и функционирует МБУ «Туристско-информационный центр»;

- делегация города Краснодара приняла участие в работе международных туристических выставок «МИТТ-2018» и «Интурмаркет (ITM) 2018». В рамках Международной туристической выставки «Mitt-2018» заключены соглашения о сотрудничестве и информационной поддержке с туристско-информационными центрами Дагестана, Адыгеи, Карелии, Санкт-Петербурга, Углича, Казани, Таганрога, Рязани, Новороссийска, в рамках Международной туристской выставки «Интурмаркет (ITM) 2018» - проведен ряд встреч и переговоров с муниципалитетами Ростовской, Московской, Вологодской областей,

Ставропольского и Алтайского края, Республики Ингушетии и Крым, городов Волгограда, Тулы, Калуги, Ейска, Санкт-Петербурга.

Ежемесячно МБУ «Туристско-информационный центр» проводит акцию «День добрых дел» (каждый третий четверг месяца) в виде бесплатной пешеходной экскурсии «Главная улица Красная».

В конце марта текущего года МБУ «Туристско-информационный центр» организовал проведение первого комбинированного экскурсионного тура с посещением конно-спортивного комплекса Краснодарского ипподрома.

Рынок труда и занятость населения

В январе-марте 2018 года в ГКУ КК «Центр занятости населения города Краснодара» обратились за содействием в поиске подходящей работы 6032 гражданина, что на 1483 человека, или на 19,7 процента меньше, чем в январе-марте 2017 года.

При содействии центра занятости населения в отчетном периоде трудоустроено 4173 человека.

По состоянию на 01.04.2018 на учёте в ГКУ КК «Центр занятости населения города Краснодара» состоит 4455 человек, обратившихся за содействием в поиске подходящей работы, из них 1495 человек - безработных граждан, что на 239 граждан меньше, чем по состоянию на 01.04.2017.

Уровень регистрируемой безработицы по состоянию на 01.04.2018 составил 0,3 процента, что соответствует показателю за аналогичный период прошлого года.

В январе-марте 2017 года в центр занятости населения поступило 12254 вакансии, что на 1103 вакансии, или на 8,3 процента меньше, чем в январе-марте 2017 года. По состоянию на 01.04.2018 заявленная потребность в работниках составляет 11095 вакансий.

По состоянию на 01.04.2018 ГКУ КК «Центр занятости населения города Краснодара» проведены 18 ярмарок вакансий рабочих и учебных мест, в которых приняли участие 5546 человек.

В целях обеспечения дополнительных гарантий занятости для безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы, центр занятости населения организовал временную занятость. По состоянию на 01.04.2018 участниками программы стали 27 человек из числа безработных граждан.

Участниками программы по организации временного трудоустройства безработных граждан в возрасте от 18 до 20 лет из числа выпускников учреждений среднего профессионального образования, ищущих работу впервые («Первое рабочее место»), стали 3 человека.

Работа по организации и проведению временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет и общественных работ велась в рамках муниципальной программы муниципального образования город Краснодар «Содействие занятости населения муниципального

образования город Краснодар», утвержденной постановлением администрации муниципального образования город Краснодар от 30.12.2016 № 6554. В отчетном периоде с предприятиями и организациями города заключено 118 договоров по организации временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет, трудоустроен 51 несовершеннолетний гражданин.

По состоянию на 01.04.2018 заключено 133 договора о совместной работе по организации и проведению общественных работ с предприятиями и организациями города, в общественных работах приняли участие 150 человек.

В целях реализации закона Краснодарского края от 08.02.2000 № 231-КЗ «О квотировании рабочих мест в Краснодарском крае», в соответствии с постановлением администрации муниципального образования город Краснодар от 18.11.2016 № 5734 «Об утверждении Перечня предприятий, учреждений и организаций муниципального образования город Краснодар, для которых устанавливаются квоты рабочих мест на 2017 год» 1002 предприятиям установлено квотирование 5170 рабочих мест для инвалидов, 3267 рабочих мест – для молодежи, граждан, освободившихся из мест лишения свободы до погашения судимости и граждан, прошедших курс лечения и реабилитации от наркомании и алкоголизма, одиноких и многодетных родителей, воспитывающих несовершеннолетних детей, детей-инвалидов; граждан, уволенных с военной службы, и членов их семей.

Фактически отработали или работают на предприятиях в рамках установленных квот по состоянию на 01.04.2018:

- 4495 человека из числа инвалидов;
- 1985 человек из числа молодежи;
- 70 человек из числа граждан, освободившихся из мест лишения свободы до погашения судимости;
- 45 человек, прошедших курс лечения и реабилитации от наркомании и алкоголизма;
- 1919 человек из числа одиноких и многодетных родителей, воспитывающих несовершеннолетних детей, детей-инвалидов;
- 164 человека из числа уволенных с военной службы, и членов их семей.